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Prot. n.232/C/2012                          A TUTTI I SIGG.SOCI 
  
 LORO SEDI 
 

  
Ragusa, 9 Maggio 2012  
 
 
 
 
Oggetto: Posticipati i termini per i modelli 730/2012 

 

 

I nuovi termini per i modelli 730/2012 prevedono la consegna dei documenti al sostituto 

d’imposta entro il 16 maggio, oppure ad un CAF o ad un professionista abilitato entro il 

20 giugno 

 

Informiamo le imprese associate che con un comunicato stampa l’Agenzia delle Entrate 

ha reso noto che il Presidente del Consiglio dei Ministri ha firmato un apposito decreto 

per differire i termini relativi alla presentazione dei modelli 730/2012 da parte dei 

contribuenti e ai conseguenti adempimenti da parte dei sostituti d’imposta, dei CAF-

dipendenti e dei professionisti abilitati a prestare assistenza fiscale. 

 

Se il modello 730/2012 viene presentato al sostituto d’imposta che presta assistenza 

fiscale diretta, la scadenza del 30 aprile viene differita al 16 maggio (la presentazione 

del modello 730 al sostituto d’imposta è possibile solo se il datore di lavoro o ente 

previdenziale ha comunicato, entro lo scorso 16 gennaio, di voler svolgere questa 

attività). 

 

Il modello 730/2012 deve essere presentato al datore di lavoro o all’ente previdenziale 

già compilato e senza allegare alcuna documentazione di supporto, in quanto il 

sostituto d’imposta non deve rilasciare il visto di conformità sulla dichiarazione. Se, 

invece, il modello 730/2012 viene presentato ad un CAF-dipendenti o ad un 

professionista abilitato (soggetto iscritto negli Albi dei dottori commercialisti e degli 

esperti contabili o dei consulenti del lavoro), l’ordinario termine del 31 maggio è stato 

prorogato al 20 giugno 2012. Vengono conseguentemente differiti i termini entro cui il 

soggetto che presta l’assistenza fiscale deve consegnare al contribuente la copia del 

modello 730/2012 elaborato. Nello specifico, tale consegna deve avvenire entro il 15 

giugno 2012 (invece del 31 maggio), se si tratta del sostituto d’imposta che presta 

assistenza fiscale diretta, ovvero entro il 2 luglio 2012 (invece del 15 giugno), se si 

tratta di un CAF o di un professionista. 

 

Proroga anche del termine entro cui i CAF e i professionisti che prestano assistenza 

fiscale devono trasmettere in via telematica i modelli 730/2012 all’Agenzia delle 

Entrate, che slitta al 12 luglio 2012. 

Nulla cambia, invece, in relazione alla trasmissione telematica dei modelli 730/2012 da 

parte dei sostituti d’imposta che prestano assistenza fiscale diretta, per i quali rimane 

ferma la scadenza del 2 luglio 2012. 

Entro la suddetta data, il sostituto d’imposta che trasmette telematicamente i modelli 

730/2012 deve comunque consegnare ad un intermediario abilitato o ad un ufficio 
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postale le buste con le schede per la destinazione dell’otto e del cinque per mille 

dell’IRPEF (modelli 730-1); per motivi di riservatezza, infatti, il sostituto d’imposta non 

può mai aprire tali buste per inviare telematicamente i relativi dati, ma deve sempre 

rivolgersi ad un soggetto esterno. La suddetta scadenza del 2 luglio rimane ferma 

anche qualora il sostituto d’imposta incarichi un intermediario abilitato di effettuare la 

trasmissione telematica sia dei modelli 730/2012 elaborati che delle buste con le 

schede per la destinazione dell’otto e del cinque per mille dell’IRPEF (modelli 730-1). 

 

Come di consueto gli Uffici dell’Associazione restano a disposizione per eventuali 

chiarimenti in merito. 

 

Distinti saluti 
 


